Безопасность детей при пожаре
Маленькие дети – большие фантазеры! По количеству придуманных игр в минуту они обойдут любого, даже самого опытного массовика-затейника. Но, к сожалению, не все детские забавы безопасны. Любопытство и тяга к ярким впечатлениям могут привести к опасной шалости – игре с огнем! Именно поэтому, начиная с самого раннего возраста, очень важно обучить ребенка навыкам осторожного обращения с огнем, объяснить ему причины пожара и правила поведения при его возникновении.
Детская неосторожность может стать причиной пожара
Пожары происходят не только по причине детской неосторожности, в большинстве случаев дети просто не знают о безопасном обращении с огнеопасными приборами.
Рекомендации для детей и родителей
Родителям сложно всегда быть рядом и следить за поведением детей в садике, школе, на улице и дома. Но мы – родители, можем заложить детям основы безопасности и самостоятельности. Заранее предотвратив опасность, мы подарим детям счастливое и беззаботное детство.

Ожоги
Ожоги являются одной из самых распространенных травм среди детей. Чтобы предотвратить опасность, необходимо не только обезопасить квартиру, уметь предпринимать меры в случае травмы, но также знать и понимать пристрастия ребенка.

Азбука воспитания
Чтобы предотвратить опасность, необходимо не только обезопасить квартиру и спрятать все «опасные» предметы, но также знать и понимать пристрастия ребенка. Многие опасности можно предотвратить, вовремя узнав, что у ребенка появился интерес к огню и горячим предметам.






Отравления
Дети очень любознательны. Пробуя - дети изучают мир. Пищевые отравления могут быть вызваны по разным причинам. Большинство случаев происходят дома, по причине неправильного использования бытовой химии и лекарственных средств. Опасность можно предотвратить, если опасные вещества для детей будут недосягаемы.

Чем дети могут отравиться в квартире?
Когда маленькие дети хотят узнать что-то получше, они часто пробуют это на вкус. Детский список предметов, которые непременно нужно проглотить, возглавляют, те, что похожи, по их мнению, на конфеты. Проблема в том, что малыши плохо отличают сладкие карамельки от таблеток бабушек и дедушек. Последствия подобных ошибок могут оказаться весьма плачевными.

Детский организм хрупок, и стандартная дозировка лекарства для взрослого может оказаться крайне опасной для малыша!

Дети любопытны и пробуют на вкус все, что найдут — так они, в том числе, исследуют окружающий мир. Именно поэтому всякая оброненная таблетка, плохо закрытый пузырек или небрежно оставленная упаковка несет потенциальную угрозу!
В глазах малыша все эти разноцветные пилюли и таблетки очень похожи на сладости. При этом повышенная доза даже самых обычных лекарств, таких как аспирин, могут нанести ребенку серьезный вред.









Проглатывание предметов
Малыши очень любопытны! Уже с пеленок они стремятся познать мир вокруг себя и активно пробуют на вкус все незнакомые предметы, начиная с кулачков и игрушек. В результате чего во рту у ребенка могут оказаться самые неожиданные предметы, зачастую вовсе несъедобные. Родителям маленького первооткрывателя очень важно помнить, что ни в коем случае нельзя оставлять ребенка без внимания, а также объяснять ему, почему не следует брать в рот различные предметы.
Маленькие дети любознательны, поэтому стремятся не только потрогать интересующие их предметы, но и буквально попробовать их на вкус: так, ребенок может сосать колпачок от ручки, перекатывать за щекой ластик, детали от конструктора или жевать резинку для волос. Расскажите ребенку о том, что у него не одно «горло», а целых два: дыхательное и глотательное. Обычно они выполняют свои функции по очереди, но иногда в первое из них, предназначенное только для прохождения воздуха, попадают кусочки пищи или посторонние предметы изо рта. Они мешают прохождению воздуха, и человек может умереть от удушья. Совсем маленькому ребенку (2-3 года) можно показать, как устроена система дыхания, проделав следующее: предложите малышу зажать нос и рот руками и просидеть так в течение 30 секунд. Таким образом, он сможет убедиться в том, что без воздуха невозможно обойтись. Покажите малышу, как правильно изучать свойство предметов. Так, если он хочет узнать вкус лакомства, нужно откусить такой кусочек, который легко прожевать. Несъедобные предметы следует испытывать с помощью рук: растягивать, постукивать, гнуть, взвешивать.


