Безопасность детей на детских площадках
Детская площадка – одно из самых важных мест для малыша. Маленького непоседу здесь ждет много интересных дел: лепить куличики или строить песчаные замки, с ветерком съезжать с горки, карабкаться по веревочной сетке или просто рассматривать жучков, бегущих по земле. Кроме того, на детской площадке кроха знакомится и общается с другими детьми. Однако детская площадка может таить в себе разные опасности с точки зрения конструкции и состояния снарядов, а также поведения других детей. Обеспечить спокойное пребывание малыша на детской площадке поможет соблюдение простых правил.
Маленькие дети очень любопытны. Прежде чем разрешить ребенку играть на детской площадке, обязательно осмотрите, нет ли на ней в траве или в песочнице битого стекла, использованных зажигалок, сигаретных окурков, камней или кирпичей с острыми углами, о которые малыш может пораниться. Во время игры в песочнице не позволяйте ребенку кидаться песком, так он может попасть в глаза крохе и окружающим, а также пробовать его на вкус. К сожалению, не так много песочниц, для которых предусмотрены крышки. В отсутствие детей на площадке эти места могут использовать животные, что чрезвычайно опасно для малышей, поскольку негигиенично и может привести к инфекционным заболеваниям. Не стесняйтесь играть вместе с ребенком. 
Показывайте малышу своим примером, как правильно пользоваться теми или иными предметами (совочком, палочкой, ведерком, цветами и т.д.), акцентируйте, что палочку или твердый камешек интереснее повертеть в руках, внимательно рассмотреть глазками, чем тянуть в рот, а потом выплевывать грязь и песок, которые к нему прилипли. Путем тактильного и зрительного восприятия малыш получит гораздо больше информации об окружающем его мире.

