Отравления
Дети очень любознательны. Пробуя - дети изучают мир. Пищевые отравления могут быть вызваны по разным причинам. Большинство случаев происходят дома, по причине неправильного использования бытовой химии и лекарственных средств. Опасность можно предотвратить, если опасные вещества для детей будут недосягаемы.

Чем дети могут отравиться в квартире?
Когда маленькие дети хотят узнать что-то получше, они часто пробуют это на вкус. Детский список предметов, которые непременно нужно проглотить, возглавляют, те, что похожи, по их мнению, на конфеты. Проблема в том, что малыши плохо отличают сладкие карамельки от таблеток бабушек и дедушек. Последствия подобных ошибок могут оказаться весьма плачевными.

Детский организм хрупок, и стандартная дозировка лекарства для взрослого может оказаться крайне опасной для малыша!

Дети любопытны и пробуют на вкус все, что найдут — так они, в том числе, исследуют окружающий мир. Именно поэтому всякая оброненная таблетка, плохо закрытый пузырек или небрежно оставленная упаковка несет потенциальную угрозу!
В глазах малыша все эти разноцветные пилюли и таблетки очень похожи на сладости. При этом повышенная доза даже самых обычных лекарств, таких как аспирин, могут нанести ребенку серьезный вред.









